



Открытие памятника Александру Невскому

ПЕРЕСЛАВЛЬ. (Наш корреспондент.) Старинный русский город Переславль-Залесский. Здесь в 1220 году родился один из национальных героев русского народа — Александр Ярославич Невский. В 1952 году Переславлю-Залесскому исполнилось 800-лет. В ознаменование этого юбилея Советское правительство решило установить в городе памятник великому русскому полководцу.

В минувшее воскресенье на старинной Красной площади города состоялось торжественное открытие памятника. Председатель исполкома городского Совета М. А. Серогодский произнёс краткую вступительную речь.

— Пусть этот памятник, — сказал он, — будет выражением нашей благодарности великому сыну русского народа, посвятившему свою жизнь борьбе за великую Русь.

Затем М. А. Серогодский с кавалерами ордена Александра Невского слесарем авторемонтного завода В. И. Горшуновым и учителем В. Н. Кротиковым направляются к монументу. Торжественно звучит Гимн Советского Союза. С памятника медленно спадает покрывало. Взору собравшихся предстаёт бронзовый бюст Александра Невского, установленный на четырёхметровом пьедестале из серого гранита. На пьедестале надпись:

«Александр Невский
1220—1263 гг.»

Митинг продолжается. С большим вниманием собравшиеся слушают выступление В. И. Горшунова, награждённого орденом Александра Невского в 1945 году за героизм при штурме Берлина.

— В годы Великой Отечественной войны, — говорит он, — имя Александра Невского вдохновляло нас на подвиги во главу Родины. Мы и теперь на поиски врагов нашего государства отвечаем словами великого полководца: «Кто с мечом к нам придёт, тот от меча и погибнет. На том стояла, стоит и стоять будет русская земля».

С краткими речами выступили также инженер фабрики «Красное эхо» Т. И. Хайневская, врач городской больницы Е. Е. Максимов и пионерка Светлана Подгорнова.

Без подписи. Атрибутировано по другим статьям собственного корреспондента. — *Ред.*